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	RESUMO  
	Síntese da Proposta. (Até 500 caracteres ou sete linhas )

	O presente estudo visa caracterizar as Reservas Particulares do Patrimônio Natural no município de Ilhéus – Bahia; verificando assim, os interesses atuais, as expectativas futuras e as principais dificuldades vivenciadas. A pesquisa acontecerá em duas etapas, partindo de dados provenientes de fontes secundárias para dados coletados junto às RPPNs do município de Ilhéus. Inicialmente, será realizado um levantamento de informações bibliográficas e de dados secundários visando à obtenção de informações específicas sobre o objeto de estudo, para melhor caracterizá-lo e, ao mesmo tempo, reduzir as informações a serem obtidas na pesquisa de campo. 


	Palavras Chave (até 4): 

	Unidades de conservação
	Economia dos recursos naturais

	Conservação ambiental
	


	DADOS COMPLEMENTARES DO PROJETO

	Justificativa: Situar o assunto e justificar a relevância do problema abordado, evidenciando como os resultados previstos pelo projeto justificam sua execução. (até 1.000 caracteres ou de quatorze linhas) 

	A região cacaueira, no Sul da Bahia, caracteriza-se pela disponibilidade potencial de oferta ecológica. Mas, existem inúmeros problemas ambientais que resultam de pressões exercidas pelas atividades humanas, que refletem em impactos negativos ao sistema ecológico e à economia regional (CAR – Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional, 1997).

Cabe salientar que a região é caracterizada por remanescentes da Mata Atlântica, um dos mais ricos biomas com elevado índice de biodiversidade e habitat de muitas espécies em extinção. Para ressaltar a grande relevância ambiental, cabe destacar que a floresta possui, segundo Bright e Mattoon (2001) espécies endêmicas, ou seja, que não ocorrem naturalmente em outros lugares. Sendo assim, considerada assim como um dos principais hotspots da biodiversidade mundial. O termo hotspots caracteriza as áreas de prioridade global de conservação que são singularmente ricas em biodiversidade e altamente ameaçadas.

Levando em consideração a existência de RPPNs nessa região de Mata Atlântica, principalmente no município de Ilhéus, acredita-se ser relevante conhecê-las, pois contribuirá para as discussões relacionadas a essa temática. 




	Objetivo Geral: Sintetizar a finalidade geral do projeto. (até 250 caracteres ou quatro linhas)

	Investigar as características sociais, econômicas e ambientais nas Reservas Particulares do Patrimônio Natural no município de Ilhéus – Bahia. 




	Objetivos Específicos do Projeto: Desdobrar o objetivo geral em finalidades de caráter mais específico. (até 500 caracteres ou sete linhas)

	· Analisar as motivações para implementar uma unidade de conservação numa propriedade privada;

· Identificar as principais atividades sociais e econômicas desenvolvidas nas RPPNs;

· Descrever as condições de vida em uma RPPN;

· Verificar os interesses atuais, as expectativas futuras e as principais dificuldades vivenciadas.




	Revisão de Literatura (Fundamentação Teórica). (até 1.500 caracteres ou 21 linhas)  

	Os principais biomas brasileiros, como Amazônia, Cerrado, Mata Atlântica e Caatinga, apresentam uma grande variedade de ecossistemas, caracterizando uma grande incidência de diversidade biológica, mas sofrem impactos decorrente do processo de ocupação dos espaços nacionais. Neste sentido, a conservação da biodiversidade e o seu uso sustentável estão no desafio de implementar meios de gestão ou manejo que garantam a continuidade de espécies. Pois quando os meios de ação são bem manejados, podem servir como ferramentas para a conservação da natureza (BRASIL, 2000).

A partir desse contexto de conservação, segundo dados coletados da IUCN (2000), citados por WWF (2008, p.7), foram instituídas mais de 30 mil áreas protegidas em todo mundo no século XX, abarcando mais de 12,8 milhões de Km², que equivalem a cerca de 9,5% da superfície terrestre do planeta, numa área maior do que a China e a Índia juntas. As áreas protegidas tornaram-se um elemento indispensável para a conservação da biodiversidade, já que se adequadamente distribuídas geograficamente e em extensão, assegurariam a manutenção de amostras representativas da diversidade de espécies, de sua variabilidade genética, e do ambiente natural. 

O Brasil destina uma área de mais de 712.660 Km² para a proteção da sua biodiversidade, através das unidades de conservação federais (IBGE, 2008).
Neste contexto, observa-se a relevância das Reservas Particulares do Patrimônio Natural (RPPN), que são unidades de conservação criadas para proteção ambiental, onde são permitidas atividades científicas, culturais, educativas, recreativas e de lazer (MOTTA, 2004). É uma categoria de gestão privada, criada por iniciativa do proprietário, protegida ad perpetum, e reconhecida pelo Poder Público, considerando-se a relevância de sua biodiversidade (MATTEUCCI, 2004). É possível ainda desenvolver atividades econômicas nas RPPNs que não comprometam o equilíbrio ecológico como o ecoturismo, e etc (IBAMA, 2002). Assim, as RPPNs oferecem uma alternativa econômica para o proprietário através de vantagens legais e de taxa de visitação e constituem um mecanismo eficiente na busca pela conservação da biodiversidade, efetivando a relevância da participação da iniciativa privada na luta pela conservação da biodiversidade brasileira.
E como Pinto et. al., (2004), constatou em seus estudos, as RPPN têm, cada vez mais, servido como um instrumento adicional para o fortalecimento do sistema de unidade de conservação existente, permitindo o aumento de áreas sob proteção legal; promovendo a proteção e o apoio à pesquisa sobre a biodiversidade de forma complementar a rede de áreas protegidas públicas; possibilitando o aumento da conectividade da paisagem natural; e a proteção de áreas chave ao longo dos biomas brasileiros.  

Neste sentido, relacionado as unidades de conservação com a abordagem econômica, será  utilizado como marco conceitual as abordagens pertinentes ao processo de gerenciamento, desenvolvimento regional e sustentabilidade das unidades de conservação. 

May (1999, p. 272) ressalta que, para se alcançar a sustentabilidade faz-se necessário satisfazer, “simultaneamente e de forma equilibrada”, o trinômio: “eficiência, equidade e qualidade ambiental”. Implicando assim, segundo May, num processo constante de negociação entre os atores sociais.



	


	Metodologia: Descrever detalhadamente a metodologia a ser utilizada no desenvolvimento do projeto. (até 2.000 caracteres ou 28 linhas)  

	O universo de investigação e análise deste estudo restringe-se ao município de Itacaré, que faz parte da microrregião geográfica Ilhéus-Itabuna, com população, segundo o IBGE (2000), de aproximadamente 222.127 habitantes, sendo 162.125 do meio urbano (aproximadamente 73% do total) e 60.002 do meio rural (aproximadamente 27% do total). 

A pesquisa acontecerá em duas etapas consecutivas, partindo de dados gerais e de fontes secundárias para dados mais específicos que serão coletados junto às RPPNs.

Inicialmente, será realizado um levantamento de informações bibliográficas e de dados secundários visando à obtenção de informações específicas sobre o objeto de estudo, para melhor caracterizá-lo e, ao mesmo tempo, reduzir as informações a serem obtidas na pesquisa de campo. Dentre os objetivos dessa etapa, constam a avaliação dos objetivos propostos e a definição dos principais critérios para a pesquisa de campo.

Na segunda etapa, de coleta dos dados junto às RPPNs, serão analisados:

· As motivações para a criação de uma RPPN;

· as características das RPPNs, os interesses atuais, expectativas futuras e dificuldades enfrentadas;

· os componentes do sistema: distribuição da área; atividades que caracterizam a propriedade; organização do trabalho por tipo de produção; origem e montante da renda familiar;

· infra-estrutura local: onde serão analisados a educação, a saúde, a segurança, lazer, geração de emprego, esgotamento sanitário, estradas de acesso e outros no intuito de identificar  aqueles setores que tem uma importância e necessidade de investimento segundo a comunidade envolvida na pesquisa.




	Resultados Esperados: Especificar os resultados a serem obtidos com a execução do projeto. (até 500 caracteres ou sete linhas)  

	Espera-se no final do trabalho fazer um diagnóstico sobre as principais características de uma RPPN no município de Ilhéus. Assim, possibilitando maiores discussões sobre a relevância do tema no contexto econômico, social e ambiental do município.




	Infra-estrutura disponível: Especificar a infra-estrutura para execução do projeto.(até 500 caracteres ou sete linhas)  

	A candidata terá condições mínimas para a execução do projeto, contando com a sala da orientadora no Departamento de Economia (DCEC) localizada na sala dos professores do referido departamento, com computador e acesso a internet. Além do laboratório de Informática do DCEC.
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